ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12.02.2021
Ata da 02ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos doze dias do mês de fevereiro do ano de 2021, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1° Secretário da Casa Vereador Manoel Messias Rodrigues para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Jivaneide Barbosa Alcântara, Marco Paulo Batista Dória de Souza, José Cícero da Cruz, Sara Naylê Vanderley Silva, Célio Ribeiro Alves, Clélio Francisco Ramos e José Maciel da Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente apresenta o Requerimento de n° 01/2021 que requer que seja submetido a deliberação desta Casa de Leis representada pelo Sr. Presidente Evandro Machado, cuja finalidade é a aprovação para convocação da Secretária de Educação desse Município a Sra. Jozelia Vieira Cavalcante para prestar esclarecimentos referidos aos precatórios do nosso município, de autoria do Vereador Célio Ribeiro Alves; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura do requerimento para conhecimento de todos; Após a leitura do Requerimento, o Vereador Clemens sugere que em vez de convocação seja feito um convite a secretária, e depois do não comparecimento dela, ai sim seria convocação; Diz ainda que todos tem o interesse que ela compareça e assim tirar as dúvidas que todos tem, pois desde da gestão passada que solicitam informações sobre os precatórios e não obtiveram respostas, e tanto essa Casa como a sociedade olhodaguense quer saber que destino se deu aos recursos dos precatórios; O Vereador José Carlos ressalta as palavras do Vereador Clemens, que essa palavra convocação é muito forte, pois se convida e diante do não comparecimento ai sim convocaria, pedindo que o colega retire esse requerimento e apresente outro convidando a secretária, até porque a secretária está apenas com um mês e pouco na secretaria, mais vai trazer as dúvidas que todos tinham no mandato passado e não obtiveram respostas; Diz ainda que a secretária vem explicar tudo, detalhadamente como foi gasto mais de 10 milhões da conta do FUNDEB, e após a vinda da secretária eles vão convidar ou convocar as pessoas responsáveis por qualquer desvio que possa ter ocorrido nesse recurso, se houver, até porque a gestão passada o deixou com a pulga atrás da orelha, pois nenhuma solicitação feita receberam respostas; O Vereador Cícero Cruz diz como o requerimento pode ser colocado na hora, sugere que seja retirado apenas a palavra convocação e colocado convite e hoje mesmo aprovarem esse requerimento, e entende o colega Célio que é recém chegado e não sabe o que passou anteriormente, mais é de muita importância a vinda da secretária esclarecer as dúvidas existentes; O Vereador Célio diz que não vê problema de aceitar a sugestão dos colegas e refazer seu requerimento de convocação por convite; Dando continuidade o Presidente apresenta oito indicações, a de n° 01.2021 de autoria da Vereadora Jivaneide Barbosa, que indica ao Senhor Prefeito com a aprovação da Câmara Municipal, que providencie que a Farmácia Básica do Município permaneça aberta durante os 07 (sete) dias da semana, funcionando nos finais de semana e feriados em regime de plantão; A de n° 06.2021 de autoria do Vereador José Maciel, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja feito o complemento do calçamento da Travessa São Vicente, nesta cidade de Olho d’Água das Flores-AL; A de n° 07.2021 que solicito do chefe do Poder Executivo Municipal através da secretaria Municipal de infra estrutura, no sentido de que estude a possibilidade de se construir uma ponte em um ponto molhado na estrada do sítio piau, onde o mesmo fica com mal acesso no inverno, atrapalhando assim a circulação seja, pedestre ou veicular; A de n° 08.2021 que solicita ao chefe do Poder Executivo Municipal, através da secretaria Municipal de infra - estrutura, no sentido de que se estude a possibilidade de o espaço até então usando para guarda entulhos, para construção de uma quadra esportiva no Terreno do grupo Izidro Pereira; E a de n° 09/2021 que solicito do Chefe do Poder Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de infra - estrutura, no sentido de que se estude a possibilidade de se adquirir uma área para construção de uma quadra esportiva, na zona rural no sítio mulatinha, onde vai ser de extrema importância para o bem estar e esporte daquela região, acrescentando ainda mais o esporte do município. Com essa quadra irar abranger os sítios Piau, Sítio Gato, Serra limpa e Caburé, todas de autoria do Vereador Célio Ribeiro; A n° 10.2021 que indica ao chefe do Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, denomine a nova Creche Municipal que está sendo construída no Bairro Caititus com o Nome Anna Maria Paes Barreto dos Anjos; A de n° 11.2021 que pede ao Executivo Municipal que possa nomear o novo superintendente de transito e com isso retornar a SMTT aos trabalhos na cidade; E a de n° 12.2021 que indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, de continuidade a instalação de iluminação pública em LED nas localidades que ainda não foram contempladas em nossa cidade, todas de autoria da Vereadora Sara Naylê; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloco em discussão e votação o requerimento do Vereador Célio; Consultado o plenário, o Vereador Clemens diz que aprova sim o requerimento, e sugere que na vinda da Secretária de Educação ela possa apresentar extrato detalhado da conta dos precatórios, do valor do montante que entrou em 2016 para que todos tenham conhecimento do que entrou aqui em Olho d’Água das Flores; O Vereador Marco Paulo diz que aprova sim o requerimento, sendo convite e não convocação, o qual é muito prematuro , mais entende o colega Célio, pois não tina posse do regimento, mais foi feliz em seu requerimento, pois foi para dar luz aos fatos; E sugere que devido ao pouco tempo que a secretária está à frente da pasta que possam ver com ela uma melhor data; Após ampla discursão o Presidente declara o requerimento aprovado por unanimidade, assim como dar um tempo maior a secretária para que a mesma possa comparecer com todas as informações necessária; Em seguida coloca em discussão e votação as indicações por cada vereador, a de n° 01.2021 de autoria da Vereadora Leia Barbosa; Consultado o plenário, o Presidente declara a indicação da Vereadora Leia aprovada por unanimidade; A segui coloco em discussão e votação a indicação n° 06.2021 de autoria do Vereador José Maciel; Consultado o plenário, o Presidente declara a indicação do Vereador José Maciel aprovada por unanimidade; Continuando coloco em discussão e votação as indicações n°s 07, 08 e 09/2021 de autoria do Vereador Célio Ribeiro Alves; Consultado o plenário, o Presidente declara as indicações do Vereador Célio Ribeiro Alves aprovadas por unanimidade; Em seguida coloca em discussão e votação a indicação de n° 10.2021 de autoria da Vereadora Sara Naylê; Consultado o plenário; O Vereador José Carlos diz que já tem um projeto na Casa referente essa indicação da Vereadora Sara que   dá nome da Creche que está sendo construída no bairro Caititus; Diz ainda o Vereador que não nada contra a Dona Anna, mulher de bem e respeitada na cidade, nome sugerido pela Vereadora, mais seu projeto já está quase concluído para entrar em plenário, o qual não foi feito ainda devido está aguardando algumas informações da homenageada que é Dona Maria Inês Duarte, primeira professora deste município, ficou viúva aos 35 anos, e soube muito bem educar os seus filhos, assim como todos que por ela passou, então nada mais justo essa homenagem, a qual nunca foi homenageada com seu nome em nenhum órgão público da educação, então está concluindo sua biografia e apresentará esse projeto, pedindo desde já a colaboração dos colegas; A Vereadora Sara diz que não tem nada contra também a sugestão do colega José Carlos, onde Dona Maria Inês foi a primeira professora de Olho d’Água das Flores, grande profissional, assim como toda a sua família; Diz ainda a Vereadora que não irá retirar sua indicação, pois dá a entender que o projeto do colega só nasceu após sua indicação, pedindo desde já a colaboração e carinho dos colegas para aprovar sua indicação; O Vereador José Carlos diz que  discorda da colega Sara onde por suposições acha que o projeto nasceu após sua indicação, e deixa claro que pensar sem certeza não é o certo a se fazer, e que indicação está sugerindo ao Executivo fazer, e o projeto já aprovado o Executivo tem que fazer, por isso apresentara um projeto; E que a colega só fale quando tiver certeza e não por achismo, pois é a sua palavra que está em jogo e não admite em momento algum que a colega o chame de mentiroso; O Vereador Paulo Batista diz que para pacificar a discursão, quando um vereador sugere algo está fazendo de bom grado, não sendo necessário elevar o tom, uma indicação nada mais é que uma sugestão, e como bem disse o colega José Carlos o projeto de lei o obriga, mais nada impede de segui com a sessão aprovar ou não aprovar a indicação da colega, e esperar o projeto e a casa deliberar sobre o mesmo; A Vereadora Sara diz que quando você indica cabe ao Executivo realizar ou não, por isso indicou; E quando diz que o projeto surgiu após sua indicação está sendo sincera; E pede desculpas, mesmo não se vendo como leviana, e o que é interessante é se eles usam da palavra são ofensivas e se os demais usam são a verdade, mais isso acredita ser normal de parlamento; E pede que sua indicação seja enviado a Prefeitura; Após ampla discursão sobre a indicação de n° 10.2021 de autoria da Vereadora Sara, o Presidente declara a mesma aprovada por sete votos a favor contra 3 dos Vereadores Clemens, José Carlos e Manoel Messias; A seguir o Presidente coloca as demais indicações da Vereadora Sara em discussão e votação; Consultado o plenário o Presidente declara as indicações de n°s 11 e 12/2021 da Vereadora Aproava por unanimidade; Não havendo nada a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes e ouvintes e ratifica as suas palavras com relação a discursão anterior e que o projeto de lei nomeando a creche do Caititus já está na secretaria da Casa, esperando apenas algumas informações para concluir a biografia de Dona Maria Inês; E como a creche ainda está em andamento acredita que tem tempo para conclusão da biografia, mais na próxima sessão apresentará o projeto; No mais comunica apenas para título de informe que na última quarta-feira estiveram no Clube para o lançamento do Programa CRIA, Criança Alagoana, programa esse que vai beneficiar mais de 1.200 famílias, com criança até 6 anos de idade, onde já foram entregue os primeiros cartões que beneficiou 85 família; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Maciel cumprimenta todos os ouvintes e agradece primeiramente a Deus por mais um dia de vida, agradece aos colegas pela aprovação de sua indicação, e pede o apoio dos colegas para nesse feriado de carnaval, já que não haverá festa que possam fazer um mutirão e levar água as comunidades, pois o povo está sofrendo com a falta de água; E pede que aja a união nesta Casa sempre; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Cícero Cruz cumprimenta todos os ouvintes e pede a mesa diretora o retorno da radio na Casa, que pode contar com seu apoio, pois a radio é um veículo de transmissão,  algo importante para o povo, e que nem todos tem acesso à internet; No mais parabeniza o Governador Renan Filho pela implantação do programa Cria em todos os municípios, parabeniza o Prefeito Zé Luiz por acolher esse programa, programa esse que beneficiará muitas famílias carentes; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Célio Ribeiro cumprimenta todos os ouvintes e  agradece primeiramente a Deus pelo dom da vida, agradece aos colegas pela aprovação de suas indicações; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os ouvintes e diz que analisando todas essas indicações ora aprovadas, lembrou que tem a praça de eventos que ainda não tem nome, mais deve se dar um nome aquela praça, a qual deveria ter o nome de praça dos precatórios do professores de Olho d’Água das Flores; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Sara cumprimenta todos da casa e os ouvintes e agradece a Deus pelo dom da vida e por mais uma sessão, agradece aos colegas sem exceção pela aprovação de suas indicações, e que o parlamento é isso, as discussões é normal e não é isso que vai fazer a diferença entre eles que são os legisladores, e nem sempre vão estar concordando com o posicionamento do outro; Diz ainda que é importante que quando forem dar um nome ao órgão público seja de acordo com o seguimento, se for órgão da educação alguém que foi da educação, assim como da saúde, e da mesma forma essa praça de eventos; E solicita verbalmente do Executivo municipal que de forma urgente seja disponibilizado no site, ou no setor de protocolo o contracheque dos funcionários, os quais estão sentido dificuldade de pegar; Pede também o retorno da radio a transmitir a sessão, pois muitos ainda tem dificuldade de acesso as redes sociais, principalmente o pessoal da zona rural; Pede também que veja a questão das gravidas, as quais são contratadas da gestão passada e ainda não receberam seus salários; Parabeniza o Prefeito Zé Luiz pelo programa CRIA no município, assim como o Governador Renan Filho pelo programa em todo estado; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clélio Ramos cumprimenta todos os ouvintes e pede também o retorno da rádio, a qual é de grande importância para população; E faz a leitura de um oficio o qual solicita do Prefeito Zé Luiz informação referente a redução dos rendimentos de vários servidores municipais efetivos, assim como a jornada de trabalho, e muitos com direito adquirido; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clemens Santana cumprimenta todos os ouvintes e diz que essas discursões em plenário faz parte da democracia, onde nem todos tem o mesmo pensamento sendo norma discordar um do outro; Com relação as reivindicações é importante que cada vereador procure a secretaria, o órgão responsável e tirar todos as dúvidas existente, e não é justo que as coisas andem erradas, pois eles como representante legal do povo tem que saber da informação, estando na linha de frente de tudo; Ninguém pode ser prejudicado em nada, muito menos no salário, isso não tem seu apoio; Diz ainda que o Secretário responsável deve vim a esta Casa, assim como o Prefeito, que quer um espaço para mostrar seus projetos, tirando suas dúvidas, e diante disso cada vereador fará suas reivindicações; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente diz que essas discussões são normais, e que a preocupação dos vereadores são deles também, e todo problema que aflige a população e preocupação deles também, e estão aqui para procurar resolver, porque o que a população quer é solução para os problemas, e os onze vereadores que aqui estão querem isso também, porque o bem estar da população é o compromisso de todos; O Vereador Clemens pede uma parte e diz que o Secretário de Administração Rafael acabou de lhe confirmar que o pagamento das gestantes serão efetuados hoje, sendo muito valido a solicitação da Vereadora Sara; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 12 de fevereiro de 2021. 
